

政务之要

支持科技民企
创新发展

本报讯 10月22日,市委支持民营科技企业创新发展专题政企对话会举行。市委常委、常务副市长刘俊义通报民营企业发展情况。市委常委、统战部部长薛东晓主持会议。

会上,我市10位民营科技企业负责人就企业发展中遇到的困难和问题与相关部门沟通交流,市直有关部门、部分县(市、区)就相关问题认真解答,并提出具体可行的解决方案和建议。

刘俊义现场为民营科技企业答疑解惑,解读我市对民营科技企业的扶持政策。他强调,各县(市、区)、市直相关部门要提高站位,充分认识民营经济创新发展的重要意义,把推动民营科技企业创新,作为增强我市经济社会发展后劲的一项重要工作抓紧抓好;要聚焦问题,着力破解民企融资难融资贵、要素保障水平不足、政策红利释放不充分等创新发展难题;要创优环境,强化政策宣传落地,积极推进金融服务创新,营造良好发展环境,加快推进民营经济创新发展。

薛东晓指出,各县(市、区)、市直相关部门要高站位统一思想,深刻把握发展大势,支持人才引进、技术创新、要素保障,助推民营科技企业创新发展。要全方位提供服务,全面深化改革,积极落实各项惠企政策,以最大力度保护和激发民营企业的创新活力,助力企业创新发展。要准定位创新主体,民营科技企业要坚定发展信心,增强创新意识,加大研发投入,在新一代信息技术、人工智能、新材料等领域超前布局,以科技创新引领企业做大做强。

(尹哲、胡引平)

防止因灾返贫
精准强化帮扶

本报讯 10月24日市农业农村局消息,我市安排部署防止因灾返贫工作,要求迅速摸排受灾情况,精准强化监测帮扶。我市强调,把防止因灾返贫致贫监测帮扶作为当前工作的重中之重,坚决守住不发生规模性返贫底线。

我市要求,市县两级尽快成立防止因灾返贫工作专班,党政一把手要对防止因灾返贫致贫亲自部署、分管领导具体抓,深入细致排查教育、医疗、住房、饮水保障和防止返贫动态监测帮扶、驻村帮扶、易地扶贫搬迁后续扶持等方面存在的问题,准确掌握脱贫户和三类监测对象“两不愁三保障”及安全饮水受损、农作物畜禽损失等情况,确保重大问题不遗漏、小微问题不放过。坚持“应纳尽纳”,用足用好“四种手段”,将因灾返贫致贫农户及时动态纳入监测,不漏一户、不落一人。精准做好帮扶救助,重点围绕受损房屋修复重建、农业生产“双减双抢”大会战、医保参保动员、饮水安全工程修复、加大临时救助力度、做好脱贫劳动力务工就业、特殊困难要纳入兜底保障和帮助受灾农户销售农产品等方面具体措施,帮助群众渡过难关,把灾情对巩固拓展脱贫攻坚成果造成的影响降到最低。同时,对标国家评估标准,以巩固拓展脱贫成果为统领,扎实做好因灾救助帮扶和问题排查整改工作,持续深入开展问题排查整改专项行动,狠抓问题排查整改,强化责任意识和整改措施,强化改进度和长效机制,确保问题排查整改取得实效。

(周皓)

本报讯 10月24日,记者从市工商联获悉,据不完全统计,截至目前,市工商联所属商会和民营企业向清徐捐款捐物累计达3000万元。

汛情发生以后,在市委统战部的大力倡导下,市工商联积极组织,各民营企业和商会积极捐款捐物,帮助我市受灾群众共渡难关。

“太原市南安商会积极响应号召,向广大会员、乡贤及爱心人士发出募捐倡议,倡议弘扬‘乐善好施’精神,伸出援助之手,以实际行动助力救灾重建。”太原市南安商会党支部书记洪天星介绍,目前南安商会捐赠的雨衣、雨鞋、手套、电暖器等已经用于保障清徐县孟封镇东罗村村民的生产生活需要。太原市房地产业协会办公室主任郭雪表示,“作为本土商会,在家乡受难之际,自当义不容辞。在商会理事会成员带领呼吁下,各会员房企纷纷助力家乡救灾重建。龙湖地产捐资1000万元,万科地产50万元,梗阳地产500万元,还有很多地产企业积极捐款捐物。”

从联系帮扶灾区到发布募捐倡议,再到紧急备购物资,短短几天,各商会企业从会长到企业负责人,从党员干部到员工群众纷纷捐款捐物。

从500元到1000万元,从雨衣、雨鞋、方便面到抽水机、小太阳取暖器、电暖器……资金支持、防汛物资、保暖物资陆续到位,大家按需采购,能想到的都想到;能做到的尽力而为。

三晋大地,守望相助,风雨同舟。市属各商会、企业及异地商会,在积极投身经济社会发展建设之际,全力投入救灾重建,用行动践行全市民营企业的使命担当。

(胡引平)

国家安全知识百问

什么是文化安全?

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。文化安全是指一国文化相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。它关乎国家稳定、民族团结、精神传承,是国家安全的重要保障。

商捐企助会民三千重万元建

搭建服务平台 开展志愿活动

晋源区蹚出文明实践中心建设新路径

文明实践有广度

晋源区自2019年被确定为全国第二批新时代文明实践中心建设试点区以来,晋源区委、区政府将开展试点工作作为一项重大政治任务来抓,笃定探索,努力蹚出新时代文明实践中心建设的新路径。

文明实践有力度

近年来,晋源区压实区委新时代文明实践主体责任,发挥“一线指挥部”政治优势,由区委书记担任新时代文明实践中心主任、宣传部部长担任办公室主任,各镇(街)、村(社区)党委(支部)书记担任新时代文明实践所(站)长。一幅图谋划、一盘棋布局、一张网统筹,长远规划、逐步实施。

目前,晋源区已高标准建设区新时代文明实践中心1个,镇(街)实践所6个,村(社区)实践站104个以及实践点143个,做到了群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。各所、站均配备新时代文明实践联络员,基本实现新时代文明实践工作事有人干、事事有人管。

此外,结合全国文明城市创建,在辖区内景区景点、公园商场、银行网点等设立学雷锋志愿服务工作站(岗、台),推动志愿服务“人人可为、处处可为”。

文明实践有温度

晋源区在全区开展了“党员全报到,文明新实践”“亮丽星期五,共建美丽晋源城”“就让我来帮帮你——新时代文明实践在晋源”等系列活动,鼓励全体党员到新时代文明实践中心、所、站、点报到,结合“我为群众办实事”实践活动,引领各志愿服务队伍解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

充分发挥基层志愿服务队伍的作用,将志愿服务与

“我为群众办实事”实践活动有机结合起来,为群众送文化、送关爱、送政策……截至目前,全区各志愿服务队共开展志愿服务活动1.6万余场,累计服务153万余人。晋源社区群众还自发成立了“心静源”爱心驿站,为失能老人提供代买东西用品、为空巢老人提供“心铃”慰问、为留守儿童提供学业辅导等服务。

文明实践有深度

晋源区搭建并完善了“志愿晋源”“晋源区新时代文明实践中心大数据云平台”管理系统,实现志愿者注册、记录、评价、礼遇等全程管理。建立以“五个星级认定、三级礼遇主体、三个礼遇类型”为内容的“五三三”志愿者礼遇机制。2020年,共认定并礼遇各星级志愿者9503人,先后5次集中对783名优秀志愿者进行了礼遇回馈。

在新时代文明实践工作中,晋源区将继续以打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”为目标,全力为新时代文明实践中心建设提供“晋源路径”。
记者 毕晶晶

新时代文明实践

综改区四企业
挂牌“院士工作站”

本报讯 10月24日消息,综改区举行院士工作站和“科创中国”山西试点城市(园区)集中授牌仪式。授牌的2021年山西省第二批8家院士工作站中,综改区山西生物质新材料产业研究院有限公司、百信信息技术有限公司、山西寰烁公共教育科技有限公司、山西春泥农业科技有限公司4家企业榜上有名。

一直以来,综改区以院士工作站为依托,借智聚力,让院士专家等高端人才及技术、信息等创新要素向全区汇聚,帮助企业解决卡脖子关键核心技术难题,培育创新人才,提高自主创新能力,加快科技成果转化。此次授牌活动标志着综改区在推进企业自主创新等方面取得了新成效,在引进高端人才和推进企业产学研深度合作方面迈出新步伐。(岳霞红)

我省研究生招考
网上确认时间定了

本报讯 10月24日,省招考中心消息,我省2022年全国硕士研究生招生考试网上确认工作时间段为10月31日至11月5日,具体时间以各报考点发布的公告为准。

我省2022年全国硕士研究生招生考试24个报考点均采用网上确认方式。考生网上确认上传材料时间截止到11月5日中午12时,逾期不再受理。网上确认系统网址:
<http://yz.chsi.com.cn/wsqr/stu>,支持手机端和PC端登录,进入登录页面后,考生输入本人网上报名的学信网账号、密码即可登录系统。(张晓丽)

本周多云为主
气温略有回升适合登高赏秋

本报讯 根据市气象台天气预报,本周气温略有回升,以多云为主。趁冬天尚未到来,去尽情登高赏秋吧。

太原地区具体天气为,10月24日夜间~25日白天,多云间晴天,三级南风,3℃~17℃;25日夜间~26日白天,阴天转晴天,三级南风,3℃~17℃;26日夜间~27日白天,晴天转多云,四级西北风,4℃~15℃;27日夜间~28日白天,多云间阴天,三级北风,6℃~17℃;28日夜间~29日白天,阴天转多云,三级南风,5℃~16℃;29日夜间~30日白天,晴天间多云,三级南风,3℃~16℃。(侯慧琴)

1928年10月25日

中共中央听取王鸿钧关于山西的政治状况、党组织状况和工作中的经验教训报告后,致信山西省委。信中指出,“目前第一着便是要把省委健全起来”“省委应设在太原,直接指导太原的工作”。信中要求以后要特别注意太原正太路及阳泉、大同煤矿区等产业区域的工作。

1936年10月25日

根据中共中央北方局的指示,薄一波、杨献珍、董天知、韩钧、周仲英等回到太原组成中共山西省公开工作委员会,专门做争取阎锡山的上层统一战线工作。10月下旬,中共山西省公开工作委员会接办了牺盟会,利用这一合法的组织形式,宣传党的抗日主张,发动群众、组织群众参加抗日救国运动,同阎锡山建立了特殊形式的统一战线关系。

1954年10月25日

中共中央主席、中央军委主席毛泽东致信247厂全体员工,对试制成功267毫米野战炮表示祝贺。贺信说:“八月十二日报告阅悉。祝贺你们试制第一批七六公厘野战炮成功的胜利。这对建立我国的国防工业和增强国防力量上都是一个良好的开端。希望你们继续努力,在苏联专家的指导下,进一步地掌握技术和提高质量,保证完成正式生产的任务。”

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天



市民在沙盘模型前听垃圾焚烧发电过程的讲解。
(市萌芽环保协会提供)